

土耳其煤矿爆炸已致201人遇难

由配电器故障引发 遇难者主要死于窒息和大火

本报特稿 土耳其西部马尼萨省索玛地区的一个煤矿 13 日发生爆炸。据美联社报道,目前已致 201 人死亡,80 人受伤,约 200 人被困。土耳其灾害管理中心说,这起事故发生发生在 2000 米深的矿井下,当时一个配电器发生故障引起爆炸和

大火。事发时有 787 名矿工在坑道中工作,大约 280 人成功逃到地面,剩下的约 200 人被困地下距矿井出口约 4 公里处。爆炸事件发生后,土耳其能源部长耶尔德兹立即前往现场指导救援工作。耶尔德兹向媒体表示,目前

救援仍是首要工作,已有四支队伍参与救援,他们正在向矿井注入氧气。不过有当地官员表示,矿井现场的浓烟阻碍了救援工作,遇难人员主要是死于窒息和大火。目前,救援行动仍在紧张进行中,已有一些

被困人员被救出并送往医院救治。土耳其总理埃尔多安当天也赶到医院,看望受伤矿工。埃尔多安表示,将集中能源部、灾难与紧急事务管理局和当地救援力量,努力抢救伤员。由于安全条件普遍较差,近年

来土耳其煤矿事故频发。尤其是自 2009 年以来,几乎每年都有一起重大的煤矿爆炸事故发生。2013 年 1 月,土耳其西北部宗古尔达克省发生煤矿瓦斯爆炸事故,造成 8 人死亡。(钟和)



学生在比赛中表演中国鼓

老美打擂比中文 “ZHU”最难发音

熟悉中文为求职深造添优势

老外要想说好中文,到底有多难?或许,只有学习中文的外国人自己最有发言权。在日前举行的第十三届“汉语桥”世界大学生中文比赛美国赛区预选赛中,参赛的几名外国学生一致感慨,说好中文最难的不是传说中的语法,不是前鼻音后鼻音,而是声调。今年 21 岁的迈克·斯班瑟来自夏威夷大学,头发卷曲,皮肤白净。学习 4 年中文的他起了个很地道的中文名字“史建国”。由于同学中不少来自中国,经常私下操练的他如今已经说得一口流利的中文。说到学习中文的最大感受,史建国表示虽然很难,但很有趣。“中国文化博大精深,源远流长,对我来说是一种非常棒的体验。”作为高水平组的参赛选手,史建

国不仅演讲给力,对中国的历史地理知识也知晓甚多,评委的三个问题均被他轻松化解。谈到中文发音,史建国说,最难的是汉语的四声。“因为英文发音中没有这种声调上的区分,所以我们学起来会非常困难。”他几乎所有的朋友都公认最难的发音是“ZHU”。美西南赛区绝大多数参赛选手表示,学中文的初衷除了对中国文化感兴趣,更现实的因素是为了找一份更好的工作。本场冠军、代表美国参加全球总决赛的鲁伊兹(中文名罗珊珊)说,她希望将来能够找到一份和中文教育相关的工作。“现在很多美国人都想学中文,我可能会去当中文老师。”史建国也表示,自己未来可能会利用汉语优势做点生意。“中美两个国

家的市场都很大,我觉得自己可以找一些商机。”中国驻洛杉矶总领馆教育组领事陈卫恒表示,与往年相比,此次参赛选手的综合素质和整体水平有了明显提高,体现了汉语国际教育和中国文化推介在美国取得的成绩。亚利桑那大学孔子学院美方院长陈昭说,去年在该校孔院进修汉语的高中生乔西·冈萨雷(中文名龚浩)夺得“汉语桥”世界中学生汉语比赛美西南赛区冠军,并且在全球总决赛中获得季军。今年高中毕业的他接到了斯坦福大学、杜克大学和达特茅斯学院三所名校的录取通知书。“会说中文,尤其是学习中文的执著精神,是他打动名校的一个重要原因。”驻美记者 徐东海

英国评出办公室抱怨榜单 转发无关紧要电邮最惹职场人士讨厌

身处职场,什么事会让你暴走?英国最新调查显示,空调太冷、同事转发无关紧要的电子邮件、拿错茶杯、办公设备瘫痪等都是办公室中最让人难以忍受的事情。

抱怨榜单

英国动物福利慈善机构“布鲁克”调查 2000 名上班族,列出 50 大职场抱怨榜单,其中名列前十的依次为:同事转发无关紧要的电子邮件、电话响不停、电脑崩溃、空调太冷、打印机不工作、同事体味重、接打电话声音太大、工作时闲聊太多、使用微波炉后不清理干净、有人摸鼻涕。

此外,同事在你身后看你的电邮、厕所没及时补充手纸、某些网站遭雇主屏蔽、公司提供的茶包太廉价、有人吃难闻的食物、电梯罢工、偷尝同事便当等,也是上班族公认的让人难以忍受的职场场景。待遇差或是不加薪、得不到上司赏识或是工作量超负荷等更令上班族们怨声载道。

学会共处

调查显示,职场中充斥着抱怨。39%的受访者表示,不会看别人眼色,“拎不清”的老板比“菜鸟”更遭人厌,25%讨厌同事迟到或早退,20%痛恨同事犯错但不认错,动辄反应夸张,10%无法忍受同事整天哼歌。18%的受访者表示,会采取幽默方式直接向有上述

坏习惯的同事表达不满。英国《每日快报》12 日援引布鲁克女发言人托波斯的话报道:“所有人大都会跟榜单上的抱怨扯上关系。”布鲁克根据调查总结出办公室中最易遭人白眼的 20 种行为,包括因为出错批评每个人、上班迟到早退、从不承认错误、上班时打私人电话、吹口哨、个人卫生差、不认真倾听、办公室聚会时喝醉酒等。

职场秘笈

美国耶鲁大学先前一项研究显示,女性寡言、男性健谈有助职场成功。研究人员分析说,当男性健谈且具备能力时,人们想给予他奖励,譬如雇用他、投他的赞成票或是在工作中赋予他更多权力和需要承担的责任;女性话多则被视为专横跋扈、盛气凌人。处理好职场人际关系不止有利升迁。以色列一项研究显示,友善对待同事,即使是那些你不喜欢的同事,有助长寿。特拉维夫大学工商管理学院行为研究所随访 820 名日均工作 8.8 小时的职场成年人。研究开始时,他们的年龄介于 25 岁至 65 岁之间。20 多年的随访数据显示,在工作中与同事互动少的研究对象死亡几率是职场关系融洽者的 2.4 倍。研究期间死亡的 53 名研究对象,大多数与周围同事几乎没有互动。乔颖(新华社供本报稿)

国际漫笔

美国年轻人“中国印象”更友好

会说中国话、认识中国人、懂点“中国事”,甚至有个中文名的美国人如今越来越多。美国社会对中国认知兴趣和需求提升是不争的事实。在华盛顿接触过的不止一位老牌“中国通”说自己可谓阴差阳错成了领先时代潮流的幸运者,坐着“冷门”变“热门”,当年学汉语的资源实难与今日美国年轻人一比。尽管规模仍不比西班牙语、法语等“传统项目”,但论增长速度,汉语是数一数二后的后起之秀。2011 年,美国开设汉语课的公立学校超过 5000 所;学汉语学生人数突破 20

万人,是 5 年前的 10 倍。不少美国年轻人学中文的动机很实在:今后免不了与中国人打交道,应该未雨绸缪先学对方的语言和文化。面对一个与自己不同且还在迅速变化的中国,“中国威胁论”在美国中老年一代中仍有市场。美国知名民调机构盖洛普公司去年 6 月公布的民调显示,55%美国人认为中国是美国的友好甚至同盟国家。有意思的是,18 岁至 29 岁年轻人中,认为中国属友好甚至同盟国家的比例攀升至 72%。产生这种“中国印象”代际差异的

原因之一或许是年轻人成长在一个更趋多极化的世界中,中国同学、中国美食、中国制造、“功夫熊猫”以及美国动物园内备受青睐的不会功夫的真熊猫,都显得近在咫尺。正努力学中文的美国年轻人,今后或许未必成为谈判桌另一端的对手,未必成为美国外交政策的制订者,甚至未必成为镜头前高谈阔论的“中国通”,但他们能做一两道中国菜、哼一两句中国歌,打开网络对大洋彼岸的中国朋友道一句“别来无恙。”这或许更为重要。孙浩

英古老街道变 90 米水道 男女老少城中戏水

本报特稿 炎炎夏日,没有什么能比在水中嬉戏更痛快的了。英国西部港口城市布里斯托尔日前将一条街道变身巨型滑水道,供当地居民享乐。公园大街位于布里斯托尔市中心,平时车水马龙,周末被划为步行街,禁止车辆通行。艺术家杰拉姆在这条古老的大街上用塑料和帆布搭了一条 90 米长的滑水道。附近居民对于这一简单却特别的“改造”非常喜欢。截至目前已有近 10 万人参加了这一免费活动。(宋洁云)



布里斯托尔居民在巨型滑水道中狂欢 图 GJ

拍卖公告

受委托,兹定于 2014 年 5 月 30 日上午 10 时以下标的物依法按现状在山西省产权交易中心交易大厅(太原市迎泽大街 388 号国际大厦 2 层)以电子竞价方式进行公开拍卖,特公告如下:

一、拍卖标的: 位于上海市东泰路 200 弄 6 号 2201 室房地产。

二、特别提示: 有意竞买者请于 2014 年 5 月 28 日 15:00 前,交纳竞买保证金人民币 500 万元整(保证金不计息),并持有效证件及竞买保证金缴款凭证到山西省产权交易中心办理竞买登记手续。

预展时间: 2014 年 5 月 14 日—2014 年 5 月 28 日

预展地点: 标的物所在地

有关报名事宜请咨询: 山西省产权交易中心(有限公司),地址:山西省太原市迎泽大街 388 号国际大厦 14 层,联系人:李女士,电话:0351-2374110, 13934500428

有关标的物情况请咨询: 山西义诚谦拍卖有限公司,地址:山西省太原市双塔寺街 38 号润汇二期 2902 室,联系人:冀先生,电话:0351-4283277, 13903517567

标的物具体情况请参阅人民法院诉讼资产网 www.rmfszsc.gov.cn

保证金汇入下列指定账户:

收款单位: 山西省产权交易中心(有限公司)

开户行: 招商银行太原解放路支行

账号: 351900659910703

山西义诚谦拍卖有限公司
2014 年 5 月 14 日